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1.  Определите, атомы каких двух из указанных в ряду элементов имеют на внешнем энергетическом уровне два электрона.
1) [image: image1.png]Po




2) [image: image2.png]Ca




3) [image: image3.png]Cs




4) [image: image4.png]Sr




5) [image: image5.png]



 2.  Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в одном периоде.

Расположите выбранные элементы в порядке возрастания их неметаллических свойств.

1) [image: image6.png]



2) [image: image7.png]Te




3) [image: image8.png]Ba




4) [image: image9.png]As




5) [image: image10.png]Po




3.  Выберите два элемента, которые в соединениях могут иметь степень окисления +4.
1) [image: image11.png]



2) [image: image12.png]Mg




3) [image: image13.png]



4) [image: image14.png]



5) [image: image15.png]Li




4.  Из предложенного перечня выберите два соединения, в мо​ле​ку​лах которых име​ют​ся [image: image16.png]


-связи.
1) [image: image17.png]CO

2




2) [image: image18.png]NH




3) [image: image19.png]CH

4




4) [image: image20.png]



5) [image: image21.png]SO

2




 5.  Установите соответствие между названием вещества и его формулой.

	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

	А) карбонат свинца

Б) гидрокарбонат свинца

В) гидроксокарбонат свинца
	 
	1) [image: image22.png]PbC




2) [image: image23.png]PbCOs5




3) [image: image24.png]Pb(HCO3)5




4) [image: image25.png]Pbs(OH)2COs3






6.  Из предложенного перечня выберите две пары веществ, с каждым из которых ре​а​ги​ру​ет хлор.
1) [image: image26.png]H>O



 и [image: image27.png]



2) [image: image28.png]NaOH



 и [image: image29.png]/n




3) [image: image30.png]NaBr



 и [image: image31.png]NaN03




4) [image: image32.png]Ca(O



 и [image: image33.png]



5) [image: image34.png]KOH



 и [image: image35.png]KF




7.  В пробирку с раствором соли Х добавили несколько кусочков металла Y. В результате реакции наблюдали растворение кусочков металла Y и выделение другого металла.
Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию.

1) [image: image36.png]CaO




2) [image: image37.png]Kl




3) [image: image38.png]N1




4) [image: image39.png]Ag




5) [image: image40.png]



 8.  Установите со​от​вет​ствие между на​зва​ни​я​ми ок​си​дов и пе​реч​нем веществ, с ко​то​ры​ми они могут взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	НАЗВАНИЕ ОКСИДА
	 
	ВЕЩЕСТВА

	A) оксид кремния (IV)

Б) оксид азота (IV)

B) оксид бария

Г) оксид железа (II)
	 
	1) [image: image41.png]Al, HNOs, CO




2) [image: image42.png]FeO, COQ, HQO




3) [image: image43.png]C, KOH, HF (ras)




4) [image: image44.png]NaOH, H,0, CaO




5) [image: image45.png]H->0, SO3, H3POy4




6) [image: image46.png]I‘IQO7 HNOg, Ca(OH)Q






9.  Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами, которые образуются при взаимодействии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

	А) [image: image47.png]FeS + H2SO4(pa36.)




Б) [image: image48.png]FeS + HySO,(xoHir. )




В) [image: image49.png]Al>Os(1B.) + NaOH(TB.)




Г) [image: image50.png]Al>,Os(1B.) + NaOH(p-p) + H2O




	 
	1) [image: image51.png]FeSO,4 + H50O




2) [image: image52.png]FeSO,4 + HoS




3) [image: image53.png]FGQ(SO4>3 -+ SOQ -+ HQO




4) [image: image54.png]



5) [image: image55.png]Na|AI(OH)4




6)[image: image56.png]NaAlOy + HyO






10.  Задана следующая схема превращений веществ:
 

[image: image57.png]X Y
KHCOg E— KQCOg — KC(CI



 

Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.

 

1) [image: image58.png]CO

2




2) [image: image59.png]KOH




3) [image: image60.png]BaClg




4) [image: image61.png]NaCl




5) [image: image62.png]HClO3




 11.  Установите со​от​вет​ствие между мо​ле​ку​ляр​ной фор​му​лой ве​ще​ства и клас​сом ор​га​ни​че​ских соединений, к ко​то​ро​му оно принадлежит: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	ГОМОЛОГИЧЕСКИЙ РЯД (КЛАСС)

	А) [image: image63.png]



Б) [image: image64.png]CsH7NOs




В) [image: image65.png]



	 
	1) аро​ма​ти​че​ские амины

2) пре​дель​ные амины

3) пре​дель​ные двух​атом​ные спирты

4) ами​но​кис​ло​ты ряда гли​ци​на


 12.  Из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня вы​бе​ри​те два ве​ще​ства, в молекулах которых все атомы уг​ле​ро​да на​хо​дят​ся в sp3-гибридном со​сто​я​нии.

1) циклогексан

2) толуол

3) бензол

4) пропан

5) ук​сус​ная кислота

13.  Из предложенного перечня выберите два вещества, из которых в одну стадию можно получить бензол.
1) этилбензол

2) циклопропан

3) циклогексан

4) бензоат натрия

5) 3,4-диметилгексан

14.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые обесцвечивают подкисленный раствор перманганата калия.
1) диметиловый эфир

2) метанол

3) 2-метилпропаналь

4) ацетон

5) уксусная кислота

 15.  Из предложенного перечня выберите два вещества, из которых можно получить в одну стадию метиламин.

1) нитрометан

2) триметиламин

3) аминопропионовая кислота

4) нитрат метиламмония

5) этиламин

 16.  Установите соответствие между названием углеводорода и продуктом, который преимущественно образуется при его взаимодействии с хлором на свету: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ОРГАНИЧЕСКИЙ ПРОДУКТ РЕАКЦИИ

	А) метан

Б) 2-метилпропан

В) бензол

Г) толуол
	 
	1) [image: image66.png]Cl

Cl

Cl




 

2) [image: image67.png]CH,Cl




 

3) [image: image68.png]



 

4) [image: image69.png]CH3Cl




 

5) [image: image70.png]|
ch—?—CHg
Cl




 

6) [image: image71.png]Hs

Cl






 17.  Установите со​от​вет​ствие между ре​а​ги​ру​ю​щи​ми ве​ще​ства​ми и уг​ле​ро​до​со​дер​жа​щим продуктом, ко​то​рый об​ра​зу​ет​ся при вза​и​мо​дей​ствии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРОДУКТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	А) 2-хлорбутан и [image: image72.png]KOH (crupTos.)




Б) 1-хлорбутан и [image: image73.png]KOH (Boas.)




В) 1-хлорбутан и [image: image74.png]NH




Г) [image: image75.png]CsH1g



 и [image: image76.png]HONOs




	 
	1) бутен-1

2) бутанол-1

3) бутиламин

4) нитробутан

5) бутилнитрит

6) бутен-2


18.  Задана следующая схема превращений веществ:

[image: image77.png]HCOOH —~ s HCOOCH; — CH3;0H




Определите, какие из указанных веществ являются веществами [image: image78.png]


 и [image: image79.png]


.

 

1) [image: image80.png]CH

4




2) [image: image81.png]CH3Cl




3) [image: image82.png]CH3;OH




4) [image: image83.png]CO

2




5) [image: image84.png]KOH




 19.  Из предложенного перечня выберите две реакции, которые соответствуют взаимодействию между карбонатом кальция и раствором муравьиной кислоты.

1) разложения

2) обмена

3) обратимая

4) соединения

5) необратимая

20.  Из предложенного перечня внешних воздействий выберите два воздействия, которые приводят к уменьшению скорости реакции между бериллием и раствором соляной кислоты.
1) понижение температуры

2) нагревание реакционной смеси

3) разбавление кислоты

4) увеличение концентрации кислоты

5) измельчение бериллия

21.  Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления азота в нем: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ АЗОТА

	A) [image: image85.png]Ca(NOQ)Q




Б) [image: image86.png]



B) [image: image87.png]



Г) [image: image88.png]



	 
	1) −3

2) −2

3) +2

4) +3

5) +4

6) +5


 22.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой ве​ще​ства и схе​мой процесса, про​те​ка​ю​ще​го на инерт​ном аноде при элек​тро​ли​зе его вод​но​го раствора: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	УРАВНЕНИЕ ПОЛУРЕАКЦИИ НА АНОДЕ

	A) [image: image89.png]/nSO4




Б) [image: image90.png]NaQS




B) [image: image91.png]K5COs3




Г) [image: image92.png]HI




	 
	1) [image: image93.png]QHQO —4e — 02 + 4H+




2) [image: image94.png]CO;~ —2e — CO + O,




3) [image: image95.png]217 — 2e — I




4) [image: image96.png]S™2 — 2e = S




5) [image: image97.png]SO;™ — 2e — SOy + O




6) [image: image98.png]AO0H™ — 4e — Oy + 2H50






 23.  Установите соответствие между названием соли и отношением этой соли к гидролизу.

	НАЗВАНИЕ СОЛИ
	 
	ОТНОШЕНИЕ К ГИДРОЛИЗУ

	А) фосфат кальция

Б) хлорид магния

В) ацетат алюминия

Г) нитрат бария
	 
	1) гидролизуется по катиону

2) гидролизуется по аниону

3) не гидролизуется

4) гидролизуется как по катиону, так и по аниону


 24.  Установите со​от​вет​ствие между урав​не​ни​ем хи​ми​че​ской ре​ак​ции и на​прав​ле​ни​ем сме​ще​ния хи​ми​че​ско​го рав​но​ве​сия при уве​ли​че​нии дав​ле​ния в системе: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	УРАВНЕНИЕ РЕ​АК​ЦИИ
	 
	НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ
ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ

	А) [image: image99.png]C(tB)+CO2(r) == 2CO(r)




Б) [image: image100.png]C(tB)+2H5(r) == CH4(r)




В) [image: image101.png]HNO; (pacre) =——= H™ (pacrs)+NOy~ (pacrs)




Г) [image: image102.png]2N O (r) === 2NO(r)+0O5(r)




	 
	1) в сто​ро​ну про​дук​тов реакции

2) в сто​ро​ну ис​ход​ных веществ

3) прак​ти​че​ски не смещается


 25.  Установите соответствие между формулами веществ и реагентом, с помощью которого можно различить их водные растворы: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ
	 
	РЕАГЕНТ

	А) [image: image103.png]CH,0O, CH3OH




Б) [image: image104.png]Nal, NaNOs3




В) [image: image105.png]CuSOy4, CulCls




Г) [image: image106.png]CoH;OH, CH3COOH




	 
	1) [image: image107.png]Ba(OH)2




2) [image: image108.png]NaOH




3) [image: image109.png]NaHCO;;




4) [image: image110.png]BI“Q (HQ O)




5) [image: image111.png]NH3(H5O)






 26.  Установите соответствие между смесью и способом её разделения: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	СМЕСЬ
	 
	СПОСОБ РАЗДЕЛЕНИЯ

	А) углерод и хлорид калия

Б) изопропанол и ацетон

В) хлорид лития и кварцевый песок

Г) никель и оксид алюминия
	 
	1) фракционной перегонкой

2) растворение в воде с последующий фильтрацией и упариванием

3) с помощью магнита

4) декантацией

5) охлаждением


27.  Растворяя соль в горячей воде, приготовили 300 г 40 %-ного раствора. При охлаждении раствора из него выпало 50 г осадка безводной соли. Вычислите массовую долю соли в растворе над осадком. Ответ дайте в процентах с точностью до целых.
28.  При пол​ном вос​ста​нов​ле​нии ок​си​да свинца(II) из​быт​ком во​до​ро​да об​ра​зо​ва​лось 41,4 г ме​тал​ла и вы​де​ли​лось 4,4 кДж теплоты. Вычислите теп​ло​ту ре​ак​ции
[image: image112.png]PbO + Hy = Pb + Hy0



 (в кДж на моль [image: image113.png]PbO



). 

Ответ дайте с точностью до целых (в расчётах ис​поль​зуй​те целые от​но​си​тель​ные атом​ные массы элементов).

29.  Вычислите объём (в лит​рах при н. у.) кис​ло​ро​да, который об​ра​зу​ет​ся при раз​ло​же​нии 4 моль пе​рок​си​да водорода. Ответ дайте с точ​но​стью до десятых.
30.  Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: оксид марганца (II), хлорат калия, гидроксид калия, фторид калия, фторид серебра (I). Допустимо использование водных растворов веществ.
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна окислительно восстановительная реакция, и запишите уравнение этой реакции. Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.

31.  Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: оксид марганца (II), хлорат калия, гидроксид калия, фторид калия, фторид серебра(I). Допустимо использование водных растворов веществ.
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ионного обмена. Запишите молекулярное, полное и сокращённое ионное уравнения этой реакции.

32.  Смешали растворы хлорида бария и фосфата натрия. Выпавший осадок отделили, а раствор оставшегося вещества подвергли электролизу на инертном аноде, при этом выделился газ желто-зеленого цвета. Его собрали и пропустили через горячий раствор гидроксида калия. Далее к раствору добавили оксид хрома (III).
Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

33.  Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
 

[image: image114.png]2Na, t°

» Xo — OyTuH-2

KMI}O4 N HQ SO4 N to

N




 

[image: image115.png]— X3 — XJIOPYKCYCHasI KHCJIOTA




 

При написании уравнений реакции используйте структурные формулы органических веществ.

34.  Смесь по​рош​ков же​ле​за и цинка ре​а​ги​ру​ет с 153 мл 10%-ного рас​тво​ра со​ля​ной кис​ло​ты (ρ = 1,05 г/мл). На вза​и​мо​дей​ствие с такой же мас​сой смеси тре​бу​ет​ся 40 мл 20%-ного рас​тво​ра гид​рок​си​да на​трия (ρ = 1,10 г/мл).
Определите мас​со​вую долю же​ле​за в смеси.

В от​ве​те за​пи​ши​те урав​не​ния реакций, ко​то​рые ука​за​ны в усло​вии задачи, и при​ве​ди​те все не​об​хо​ди​мые вычисления.

35.  При окислении предельного одноатомного спирта подкисленным раствором перманганата калия получена кислота, масса которой на 20 % меньше массы спирта. Выход продукта составил 69 % от теоретического. Определите молекулярную формулу спирта и установите его структуру, если известно, что в молекуле спирта есть четвертичный атом углерода. Напишите уравнение взаимодействия спирта с подкисленным раствором перманганата калия.
